

# Подарки съезду

В оставшиеся дни до съезда на шахте «Полысаевская-2» идет борьба за высокопроизводительную работу. Большинство очистных участков ежесуточно перевыполняют план по добыче угля. Лучших показателей добился участок № 9. Здесь при суточном плане 1500 тонн горняки выдают до 2000 тонн угля. Участок первым на шахте завершает мартовский план. Будет добыто 39 тысяч тонн топлива.

Неплохо трудится участок № 1. У него на сверхплановом счету в этом месяце около 3 тысяч тонн топлива. С перевыполнением плана идут горняки участков №№ 3, 10, 5 и 6.

В. ТОНЫШЕВ.

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 58 (10158) Четверг, 25 марта 1971 г. Цена 2 коп.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## трудящихся города Ленинска-Кузнецкого на 1971 год

Трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и XXIV съезда КПСС, достигли новых трудовых успехов.

Промышленностью города досрочно выполнено задание восьмого пятилетнего плана, реализовано около 40 млн. рублей сверхплановой продукции. Достигнут значительный рост выпуска продукции и производительности труда.

Горняками города добыто около 2 миллионов тонн сверхпланового угля.

Успешно справились с производственной программой заводы, предприятия легкой и пищевой промышленности.

Строители ввели новые производственные мощности, объекты коммунального и культурно-бытового назначения, сдали в эксплуатацию 172,3 тысячи квадратных метров жилья.

Большая работа проделана по благоустройству города и жилых поселков, по улучшению бытового обслуживания населения.

В ходе развернувшегося всенародного социалистического соревнования за достойную встречу партийного съезда наполнились новым содержанием, приобрели особое звучание и актуальность патриотические почины трудящихся нашего города. Шахтеры ордена Октябрьской революции шахты «Комсомолец», углубляя соревнование за досрочное освоение проектной мощности, борются также за досрочное достижение и превышение важнейших технико-экономических показателей.

Горняки чистной бригады шахты имени 7 ноября, возглавляемой коммунистом Дмитрием Ивановичем Греховым, в развитие почина шахтеров Кузбасса — «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — высокая нагрузка» — приняли на себя обязательства: выдавать не менее одного миллиона тонн угля механизированным комплексом без капитального ремонта.

Ценную патриотическую инициативу коллективов передовых бригад угольной промышленности Кузбасса поддержали передовые шахтерские коллектизы нашего города и обратились ко всем горнякам рудника с призывом завершить план первого квартала

1971 года на 5 дней раньше срока, в день открытия XXIV съезда КПСС трудиться на сэкономленных материалах, принять активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, объявив этот день праздником труда. Заработанные деньги перечислить в фонд девятой пятилетки.

Труженики города с огромным удовлетворением встретили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Величие планов партии, неустанная забота о благе советского человека вызывают новый прилив творческих сил, горячее желание выполнить девятый пятилетний план, великие предначертания партии.

Рассмотрев свои возможности и резервы, коллективы предприятий и строек города приняли на 1971 год следующие социалистические обязательства:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе более полного использования имеющихся резервов выполнить план 1971 года по реализации продукции к 25 декабря и дополнительно произвести промышленных изделий и товаров на 5 млн. рублей.

На основе широкого внедрения достижений науки, техники и передового опыта, улучшения организации труда производства и управления, экономного расходования материалов и трудовых ресурсов, повышения качества и надежности выпускаемой продукции добиться повышения эффективности производства и обеспечить не менее 80 процентов прироста производства промышленной продукции за счет повышения производительности труда.

За счет дальнейшего развития изобретательства и рационализации, увеличения числа внедряемых предложений получить не менее 2 млн. рублей усвоенно годовой экономии.

Обеспечить прирост добычи угля на 684 тыс. тонн против достигнутого в 1970 году уровня. Выдать сверх плана 450 тысяч тонн угля, повысить производительность труда на 3 процента. Весь прирост объема добычи получить без увеличения численности работающих.

Иметь к концу года 52 комплексно-механизированных очистных забоя и довести среднемесячную нагрузку на каждый из них до 20,6 тыс. тонн.

Пройти сверх задания 3 км подготовительных выработок. Улучшить качество добываемых углей и снизить зольность на 0,1 процента против нормы.

На заводах, предприятиях легкой и пищевой промышленности произвести сверхплановой продукции на 2 млн. рублей. Повысить производительность труда на 2 процента. За счет снижения себестоимости 215 тыс. рублей. Освоить не менее 40 новых видов промышленной продукции и товаров народного потребления, довести до уровня лучших отечественных образцов 3 изделия на электроламповом заводе, 53 процента изделий от общего выпуска в швейном объединении «Одежда».

### ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Досрочно, к 27 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ.

Повысить производительность труда на 0,2 процента и снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,1 процента против плана.

Улучшить качество строительно-монтажных работ и сдать с оценкой «хорошо» не менее 80 процентов жилья, объектов промышленного и культурно-бытового назначения. Довести коэффициент индустриальности в промышленном строительстве до 54 процентов, в жилищном — до 70 процентов.

Довести уровень механизации земляных работ до 98 процентов, погрузочно-разгрузочных работ — до 97, штукатурных и малярных работ — соответственно до 72 и 74 процентов.

Развернуть работы по освоению нового микрорайона № 1.

Сократить объемы незавершенного строительства в 1971 году не менее чем на 10 процентов против уровня 1970 года.

Построить и ввести в эксплуатацию жилья общей площадью не менее 35 тысяч квадратных метров, детский комбинат на 140 мест.

Сдать в эксплуатацию первую очередь комбината костюмных тканей, спортивный манеж, фабрику химчистки и крашения, гараж на 100 автобусов.

Закончить реконструкцию Полысаевского завода КПДС, шахты «Полысаевская-Северная», закончить переоснащение юго-западного ствола шахты имени 7 ноября.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Досрочно выполнить государственный план перевозок всеми видами транспорта.

Автомобильным транспортом перевезти сверх плана не менее 1,2 млн. тонн, железнодорожным — 110 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

Увеличить коэффициент использования парка грузовых автомобилей на 1 процент, пассажирского транспорта на 5 процентов против прошлого года, сократить простой вагонов против установленных норм на 0,2 часа, повысить производительность труда на 0,2 процента против плана.

Районному узлу связи первым выполнить план тарифных доходов на 2 тыс. рублей, повысить производительность труда на 1 процент. Закончить капитальный ремонт линейных сооружений ГАТС и радиофикации, переключить всех абонентов на АТС.

### ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ТОРГОВЛЕ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ввести в эксплуатацию 5 предприятий бытового обслуживания. Увеличить объем бытовых услуг населению на 12,6 процента, освоить 8 новых видов услуг, повысить производительность труда на 2,5 процента.

Ввести в эксплуатацию два магазина на 56 рабочих мест. Капитально отремонтировать 7 магазинов, 4 предприятия общественного питания. Организовать работу по методу самообслуживания в 7 магазинах, внедрить 6 новых форм торговли. Продать населению промышленных и продовольственных товаров сверх плана на 1,5 млн. рублей, снизить издержки обращения на 0,02 процента.

Оказать населению дополнительные коммунально-бытовые услуги на 10 тыс. рублей.

За счет внедрения научной организации труда и рационализаторских предложений получить экономии 14,2 тыс. рублей.

Начать строительство гостиницы на 164 места.

Построить 6 км асфальтированных дорог, 6,8 км тротуаров

и пешеходный путепровод через железную дорогу в парк имени Горького, отремонтировать 30 км дорог, высадить 63 тыс. деревьев и кустарников, 600 тысяч корней цветов.

### ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И КУЛЬТУРЕ

Улучшить организацию учебного процесса в соответствии с требованиями новых программ; принять меры по переходу ко всеобщему среднему образованию, повысить качество подготовки специалистов.

Охватить вечерним и заочным обучением в школах работающей молодежи, техникумах и вузах 4500 человек.

Подготовить через систему профтехобразования 1500 квалифицированных рабочих.

Закончить строительство спортивного комплекса в школе № 2, спортивного зала в школе № 21, столовой специальной школы № 6, капитально отремонтировать школу № 10.

Значительно улучшить медицинское обслуживание трудящихся путем проведения профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий.

Ввести в эксплуатацию поликлинику в Соцгородке, станцию переливания крови. Пrolongir строительство больничного комплекса на 240 коек. Закончить капитальный ремонт яслей № 9 и 11, начать ремонт инфекционной больницы и яслей № 19.

Сдать в эксплуатацию детскую музыкальную школу, открыть детскую художественную школу и библиотеку.

Трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого считают своим патриотическим долгом выйти всем, как один, на ленинский коммунистический субботник 17 апреля 1971 года, работать этот день безвозмездно, зароботанные средства перечислить в фонд девятой пятилетки.

Принимая социалистические обязательства, трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого обращаются к трудящимся Белово и Анжеро-Судженска с предложением продолжить в 1971 году традиционное социалистическое соревнование.

Труженики города направят все свои знания, силы, энергию и опыт на безусловное выполнение заданий нового пятилетнего плана, с большими трудовыми успехами встретят XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

## Обсуждаем проект Дирентив

Первый год новой пятилетки для строителей треста «Ленинскшахтстрой» неожиданно необычен. Если в 1970 году на стройках города Ленинска-Кузнецкого выполнено трестом строительных работ на 15 миллионов рублей, то программа этого года увеличивается в полтора раза. При этом должно быть закончено строительство первой очереди комбината костюмных тканей, первой очереди завода крупнопанельного домостроения, пассажирской автобазы на 100 автобусов, химчистки, спортивного манежа и ряда других объектов. В это же время должна завершиться реконструкция шахты «Польсаевская-Северная».

Перед строительными коллективами треста «Ленинскшахтстрой» стоят задачи чрезвычайной сложности.

Для того, чтобы справиться с широкой пусковой программой и при этом увеличить почти на 70 процентов общий объем выполняемых строительно-монтажных работ, потребуются огромное напряжение сил всех участников строительства, все знания, умение и опыт рабочих, инженерно-технических работников и руководителей. Надо сказать, что большинство наших коллективов правильно поняли предстоящие задачи. План первых двух месяцев трестом выполнен.

Успешный старт этих организаций в начале года, а также ожидаемое улучшение работы всех вспомогательных служб треста, в связи с отделением от треста «Ленинскшахтстрой» объектов строительства в городе Белово, позволяют высказать уверенность в том, что коллектив треста успешно справится со сложной программой новой пятилетки. Однако перед нами стоит еще одна очень серьезная задача, без решения которой дальнейшее развитие строительства в нашем городе будет крайне затруднено.

Суть этого сводится к следующему. Проектом пятилетнего плана развития народного хозяйства в городе Ленинске-Кузнецком предусматривается строительство ряда но-

вых крупных предприятий и окончание реконструкции действующих. Программа промышленного строительства по нашему тресту составит в 1972 году около 30 миллионов рублей, а в 1973 году — 40—42 миллиона рублей, то есть увеличится

этого предприятия в любой период года.

Характер строительных работ ближайших лет таков, что будет значительно увеличено применение монолитного железобетона. Предварительные расчеты показывают, что количество применяемой ар-

лизированными монтажными организациями Министерства монтажных и специальных работ СССР — нашими субподрядчиками («Запсибэлектромонтаж», «Запсибсантехмонтаж», «Сибиромонтаж», «Промсвязьмонтаж» и другие). Так, например,

ральной котельной, водозаборных скважин, канализационных сооружений и объектов по подаче электроэнергии. Большая ответственность в решении этих вопросов лежит на коллективах Кольчугинского СУ и шахтомонтажного управления № 3.

В 1974 году намечается закончить первую очередь городского водопровода. Для выполнения комплекса работ по укладке водопровода «Главкузбассстроем» намечено создать в городе Ленинске-Кузнецком специальную строительную организацию, оснащенную всей необходимой техникой. Силами треста в этом году для нее нужно построить производственную базу — помещения для содержания и ремонта строительной техники, цеха для гидроизоляции и сварки труб.

Большинство поставленных здесь вопросов по усилению производственной базы строительства в нашем городе рассмотрено руководством треста и комбинатом «Кузбассшахтстрой», некоторые из них — руководством «Главкузбассстроя». Сейчас определены основные пути проектирования и финансирования намечаемых мероприятий. Нельзя сказать, что все поставленные на сегодняшний день вопросы решены — предстоит еще большая подготовительная работа. Но многое уже можно реализовать. И чем скорее, тем лучше.

Перед нами в текущем году стоит задача всемерного увеличения мощности производственной базы, как собственной, так и обслуживающих нас организаций и подсобных предприятий. Безусловно, осуществление этой задачи потребует значительного количества материальных ресурсов и особенно рабочих рук, которых и без того недостаточно. Но тем не менее эти мероприятия необходимо осуществлять, не теряя времени, может быть, даже в ущерб производству работ на отдельных промышленных объектах. Иначе выполнение программы капитального строительства будет поставлено под угрозу срыва.

Г. ТРОСТЕНЦОВ,  
управляющий трестом  
«Ленинскшахтстрой».

# СТРОИТЕЛЬСТВУ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ

по сравнению с 1970 годом почти в три раза.

Резкий рост объемов промышленного строительства неизбежно повлечет за собой значительное увеличение гражданского строительства. Таким образом, в ближайшие два-три года нужно ожидать увеличение объемов строительно-монтажных работ в 3—4 раза, которые выполняются организациями системы «Главкузбассстрой» и его субподрядчиками. Осуществление этой задачи прямым образом зависит от развития производственной базы строительных подразделений.

Существующая строительная база, обслуживающая нас, с трудом позволит добиться прироста объемов этого года. Успешное же выполнение программы пятилетки невозможно без коренной реконструкции подсобных предприятий.

Что нужно нам для нормальной работы в последующие годы? Прежде всего ликвидировать хронический голод строек в бетоне и особенно в растворе. Для этого намечена большая реконструкция бетонно-расторвистого узла, расположенного на Ленинском заводе ЖБИ. За эти два года здесь должны быть построены новые подъездные железнодорожные пути, склад песка и щебня с бункерами подогрева на 2500 кубических метров, склад цемента и другие подсобные помещения. Все это позволит добиться нужной мощности

матурной стали увеличиться в 1973 году в 5—6 раз.

В настоящее время заготовка арматуры и каркасов производится на стройках треста кустарным способом. Точно такое же положение и с изготовлением различных закладных деталей и мелких металлоконструкций. В 1971 году необходимо продолжить строительство центральных мастерских по изготовлению из металла, с тем, чтобы в 1972 году ввести их в эксплуатацию.

В этом году намечено закончить реконструкцию имеющихся предприятий по деревобработке, находящихся сейчас на грани остановки из-за ветхости существующих помещений.

Через несколько месяцев намечается начать производство кровельного утеплителя с объемным весом 50—60 кг/м<sup>3</sup>, что тоже потребует сооружения определенных помещений.

Вполне очевидно, что увеличение объемов строительных работ вызовет, в свою очередь, рост потребностей в автотранспорте. Однако на сегодняшний день положение в Кольчугинской автобазе таково, что она почти лишина возможности принять и обслужить даже небольшое количество дополнительных автомобилей. В ближайшие годы необходимо провести работы по расширению площадей автобазы, главным образом ее ремонтных помещений.

Уже в этом году значительно возрастают объемы работ, выполняемые специа-

1970 году на промышленных объектах треста «Ленинскшахтстрой» выполнено управлением «Сибиромонтаж» работ на 190 тысяч рублей, а управлением «Запсибэлектромонтаж» — на 250 тысяч рублей. В 1971 году на промышленных объектах только нашего города им предстоит выполнить их соответственно на 1 и 1,2 миллиона рублей. И этот рост прослеживается на протяжении всей пятилетки.

Но сегодня эти организации представлены в нашем городе маломощными монтажными участками, лишенными элементарных подсобных помещений. Они с трудом справляются с нынешними объемами, не говоря о том, что совершенно не подготовлены к выполнению возрастающей программы.

В течение двух лет необходимо кардинальным образом укрепить мощности этих подразделений с возможной реорганизацией отдельных участков в самостоятельные монтажные управление. Для этого им нужно построить сборочные и заготовительные мастерские, подсобные помещения, гаражи для строительной техники и так далее. Причем строительство это можно осуществить силами, управлений треста «Ленинскшахтстрой».

Базы субподрядных организаций предполагается разместить в северной части города. В связи с этим особую важность приобретает окончание в текущем году строительства в этом районе цент-

## Наш календарь



25 марта исполняется 100 лет со дня рождения советского живописца и искусствоведа Игоря Эммануиловича Грабаря (1871—1960), автора широко известных картин «В. И. Ленин у пригорода», «Мартовский снег», «Февральская лазурь» и другие. С первых дней Советской власти он активно включился в культурную жизнь страны, много сделав для сохранения художественных ценностей, для пополнения коллекций Третьяковской галереи.

Фотохроника ТАСС.

## Слово сдержали

Успехи коллектива всегда отмечают приятно. Тем более такие, как выполнение социалистических обязательств в честь XXIV съезда.

— Как работают люди? — спрашиваю у секретаря партийной организации ПТУ А. Г. Романенко.

— Замечательно. Все три станции нашего управления в эти дни отгружают сверхплановый уголь. Обязательство к дню съезда мы уже выполнили.

Наш разговор был на станции Ленинуголь. С фасадной части здания через всю стену крупными буквами написано: «В честь съезда отгрузить 30000 сверхпланового угля!». На станционных путях идут маневры. Главный кондуктор А. Д. Строганов со своим помощником Д. И. Мокухой готовят для отправки очередной сверхплановой эшелон уголь. Операции сцепки, расцепки вагонов делают быстро. Просто нельзя не завидовать хорошей работе железнодорожников.

— Подавай машину в «голову», — кричит кондуктор машинисту тепловоза. Короткие свистки, и поезд медленно уходит со станции, увозя уголь. В небольшие рабочие паузы разговариваем о том,

что определяет успех работы всего коллектива.

— Наш труд зависит от двух факторов. Был бы уголь и порожняк, — рассказывает партийный руководитель.

— Было то и другое. Все способствовало тому, чтобы, слова, данные перед съездом, не разошлись с делом. Теперь можем рапортовать.

Они его сдержали. Приведу несколько цифр. С начала года отгружено и отправлено 321900 тонн угля. Из них 71 тысяча сверх плана, в счет съезда. За это время от снижения себестоимости грузоперевозок получено экономии 36000 рублей, производительность труда возросла на 14 процентов.

В дни ударной вахты многие рабочие стали в число передовых, показывающих пример хорошей работы. Такие, как машинисты локомотивов В. И. Столя, В. И. Чемондра, главные кондукторы И. Г. Харин, А. Д. Строганов, М. С. Стукойгин, стрелочники А. Климова, М. Горшкова и другие работники.

На снимке: ударник предсъездовской вахты дежурный станции А. М. ЛЫТКИН во время работы.

Фото и текст Д. НИКОЛАЕВА.



## Меры принятые

Факты, изложенные в заметке «Сами себе хозяева», опубликованной в «Ленинском шахтере» за 10 марта, подтвердились. Администрация ЖКК № 1 провела совещание с коллективом кочегаров. Назначены дополнительные слесари для обслуживания жилого фонда.

М. ЧЕТЫРИК, начальник теплоснабжения ЖКК № 1.

\* \* \*

Горняки шахты им. Кирова писали об отсутствии освещения на автобусной остановке около комбината шахты. Факты подтвердились. Сейчас установка и прилегающая к ней улица освещены.

С. СОБОРА, директор шахты им. Кирова.

# ИЗ редакционной почты

## ПОЧЕМУ ИНСПЕКТОР ОСТАНОВИЛ ЛАВУ?

Недавно на шахте имени Кирова случилось «ЧП». Лаву по пласту Толмачевскому остановил общественный инспектор А. Дмитриев. Что случилось?

Осмотрев забой, запасные выходы, Дмитриев обнаружил, что верхний выход заставлен площадками, трубами, оборудованием. Помимо этого он заметил, что звеньевой П. Каверзин спустился в лаву без газоопределятеля ШИ-3. Обо всем этом общественный инспектор доложил горному мастеру Б. Колесникову и потребовал принятия мер. Вместо того, чтобы по-деловому отнести к замечанию общественного инспектора, мастер попросту отругал его.

Пришлось общественному инспектору обратиться в отдел безопасности. На заседании комиссии грубиян признал себя виновным. Комиссия воздала ему должное за недостойное поведение по отношению к общественному инспектору.

Не так давно на шахте за-

седала комиссия охраны труда, возглавляемая председателем, членом шахтного комитета Сайдом Эмир-Алиевым. Были заслушаны начальники участков и председатели цеховых комитетов. Сколько раз практика работы таких заседаний показывала, что на тех участках больше порядка, где руководители внимательно прислушиваются к голосу общественных инспекторов и своевременно принимают меры.

Однако случай, о котором я рассказал, говорит о том, что некоторые руководители участков по-прежнему остаются глухи к замечаниям инспекторов.

На шахте много общественных инспекторов охраны труда. Настойчивости, задору их в работе можно позавидовать.

Взять, к примеру, старшего общественного инспектора участка № 1 М. Тулянцева. Десятки предложений, направленных на улучшение условий горнякам, подал он.

И не просто подал, настойчиво добивается осуществления задуманного. На днях он зашел в дежурную комнату, открыл книгу предложений общественных инспекторов и возмутился: предписание его не выполнено.

Пришлось вызывать помощника начальника участка подземного транспорта и предлагать ему незамедлительно выполнить указанное.

Наверное, таких энтузиастов шахты следует руководителям замечать, поощрять. А у нас?

Попробуйте среди лучших людей шахты на Доске почета увидеть портрет горячика, под которым бы была подпись: «Лучший общественный инспектор охраны труда». К сожалению, такого не увидишь. А надо бы. На мой взгляд, следовало бы и материально поощрить общественных инспекторов. Кое-что в этом вопросе со стороны шахтного комитета делается. Но пока что это носит эпизодический характер.

Г. ФАЛЕЕВ,  
участковый горнотехнический инспектор.  
Шахта имени С. М. Кирова.



В 1968 году Галина Максименко окончила Ленинск-Кузнецкий горный техникум и сейчас работает бухгалтером ОКСа шахты «Полысаевская-2». Галия — комсомолка, активно участвует в жизни комсомольской организации шахты, является депутатом Полысаевского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Таня Иванова, студентка горного техникума. Сейчас она проходит преддипломную практику на «Полысаевской-2». В изучении основ бухгалтерского учета ей помогает Галия. А Лилия Куфельд — заочница горного техникума. На снимке: (слева направо) Т. ИВАНОВА, Г. МАКСИМЕНКО и Л. КУФЕЛЬД.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

## БОЛЬШИХ ВАМ УСПЕХОВ, ПОДРУГИ!

Вот уже год, как я уехала из Ленинска, но все мне памятны и дороги годы, которые проработала с коллективом швейной фабрики. Меня волнует каждая весточка с предприятия, ставшего родным. С большой радостью слежу я за успехами швейного объединения «Одежда» и от души желаю, чтобы они множились и крепли.

Я была очень взволнована многочисленными поздравлениями к 8 Марта, которые прислали мне из объединения «Одежда», и выражают всем работникам свою глубокую признательность.

От души поздравляю дружный коллектив швейниц с трудовыми победами в 1970 году и в соревновании в честь предстоящего съезда партии.

Самые лучшие вам пожелания, дорогие подруги!

М. ЗАММЕР.

г. Хасавюрт.  
Дагестанская АССР.

## ● ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

### ЛОКОТЬ ДРУГА

Не знаю, случалось ли с кем-то так, как со мной, в этот раз. Хотела сделать как лучше, старалась от всей души, а получилось — хуже некуда.

Дело в том, что я проработала 10 лет на заводе «Кузбассэлемент», а потом уговорили подруги вернуться в торговлю. Когда-то я работала в этой отрасли.

Согласилась. Но сильно переживала, смогу ли справиться с новыми, по сути дела, обязанностями. Ведь я многое уже забыла, а многое просто не знала. Ведь в торговле, как и в других областях нашего производства, всякие нововведения. А девчата, думаю себе, все новые, молодые, зазнайки, наверное (пусть они меня простят за такие мысли).

Но я ошиблась. Действительно, продавцы сейчас культурные, грамотные: многие закончили или учатся в институтах или техникумах, умеют поговорить с покупателем, подсказать, помочь выбрать одежду современную, модную. Но я отметила другое — взаимоотношения в коллективе стали совсем иные — более человечные, что ли. Высшего класса.

В магазине «Маяк» с помощью заведующих отделами Л. С. Васильевой и А. Г. Хориновой и других коллег я быстро освоилась в отделе, познакомилась с работой и в коллективе стала «своя».

Я воспряла духом, работала от души. Но, видимо, перестаралась. Не проработав и месяца, сломала руку. Было не столько обидно за себя, сколько за своих товарищ: по работе лишняя нагрузка ложится на них, а работы у каждого достаточно — магазин готовился встречать первых покупателей. Досадовала и на себя: вот теперь девчата должны за меня работать.

Но все мои тревоги вскоре рассеялись. Ко мне пришли мои новые, мои хорошие друзья, привезли подарки, приветы от всех и, главное, успокоили, что они справятся пока, лишь бы у меня все было хорошо. Я была на дне, но надеялась на счастья. Не знаю, как отблагодарить их.

Сейчас я прихожу в магазин просто так, проводывать девчачат, но иногда не вытерплю и хоть одной рукой да помогаю им.

Ведь наш отдел швейных изделий готовится к открытию, как и остальные отделы магазина, на новую форму торговли — свободный доступ к товарам, а это значит, работы хватает всем.

Как-то мы, коммунисты, на своем собрании решили — достойно, перевыполнением плана встретить XXIV съезд партии. С таким трудолюбивым и дружным коллективом, какой сложился в магазине, мы свое слово сдержим.

Е. МАНАЕНКО.

## ДИАГНОЗ ПО НАСТРОЕНИЮ

В ноябре минувшего года пришла беда к Александру Капранову. Пришел он к невропатологу поликлиники № 5 В. Г. Макаровой. Она выслушала жалобу на недомогание, перелистала карточку, обратила внимание на записи бытовых травм и отнесла больного к типу людей «дебоширов», «хулиганов». И в итоге сделала запись: «Больной агрессирует», то есть симулирует. После тако-

го приема Капранов обратился к заведующей поликлиникой № 5 В. И. Овчинниковой, просил направление в город. Но получил отказ.

А человек ходить не мог. Обострение радикулита подрывало его здоровье с каждым днем. Болезнь стала настолько очевидной, что врачебной комиссией ВКК, состоявшейся 4 декабря, были приняты срочные меры. Больной Капранов

был направлен на стационарное лечение с диагнозом: острый остеохондроз нижнего отдела позвоночника в стадии обострения.

Трудно поддавалось лечение, — рассказывает заведующий отделением А. В. Губайлова. — Был момент, когда в начальной стадии лечения здоровье Капранова намного ухудшилось. И только через пять недель он стал трудоспособным...

Из беседы с невропатологом тов. Макаровой выяснилось, что причиной неправильного отношения к больному явилось «плохое настроение». Причем, подобное — не единичный случай.

Думаю, администрация поликлиники № 5 даст надлежащую оценку работе В. Г. Макаровой и сделает соответствующие выводы.

И. КУЗНЕЦОВ,  
внештатный корреспондент.

## ОТКЛИКНИТЕСЬ!

15 октября 1970 г. моя сестра ехала на похороны отца в г. Анжеро-Судженск. В Кемеровском аэропорту села на такси вместе с неизвестным гражданином, летевшим с ней в одном самолете с курортами. Когда приехали на вокзал в г. Анжеро-Судженск, то случайно обменялись чемоданами, так как

они были совершенно одинаковые по цвету и размеру. По приезде домой, ехал он в Анжеро-Судженск, к другу, так сказал в такси.

В нашей местной газете уже помещали объявление, но никто ко мне за чемоданом не обращался. Вещи находятся по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Мира, д. 5, кв. 15, у Галины Андреевны Евсеевой.

Восемь лет воспитывает она без мужа четырех сыновей. Старший уже окончил 10 классов и служит в рядах Советской Армии. После армии думает поступить в военное летное училище. Трое учатся еще в школе. Хорошие, послушные ребята.

А вот Анастасия Дмитриевна Мультан, работница клеевого завода, воспитывает пятерых детей. Сама она считает, что нечем ей гордиться. Но в Егозовской школе всех пятерых в пример другим ставят.

Пройдут годы, вырастут дети, получат путевку в жизнь и разъедутся. Но когда-нибудь все они соберутся в родительском доме вместе, и как будет приятна такая встреча!

П. ДУБОВАЯ.

СЛУЧАЛОСЬ ли вам делать открытия на своей собственной книжной полке? Случалось радоваться, как счастливой личной находке чемуто уже давно открытому и любому другим?

Подобный сюрприз принес мне на днях «второй экран» — показанный повторно фильм Сергея Юткевича «Сюжет для небольшого рассказа».

Сразу вспомни ясность. Я, конечно, не собираюсь писать запоздалую рецензию, но хотела бы поделиться с читателем некоторыми мыслями по поводу.

Советская кинематография сейчас находится в прекрасной творческой форме. Кинофильмы разрабатывают то, что всплыло и вглубь, появляются новые ракурсы художественного изображения. В частности, претерпел явные изменения и биографический жанр. Раздвинулись его социальные рамки. Создателей кинобиографий увлекает уже не поверхность канвы событий и фактов той или иной замечательной жизни, а глубинный смысл, социальное объяснение и значение.

Задача-максимум, однако, не уводит от характерного. Наоборот, приобретает большое значение микроклимат образа, настроение.

Таким новым настроением проникнут фильм «Сюжет для небольшого рассказа».

Сказать, что Юткевич показал мне, зрителю, нового Чехова, я не могу. Напротив, с первого кадра я поверила Н. Гринько, я с радостью улавывала в его глазах чеховский юмор и грусть, боль и доверчивую радость.

Так что же открыл мне Юткевич, отдавший для своей ленты не самые драматические страницы биографии

# НЕСОСТОЯВШЕЕСЯ...

писателя, окружив его не самыми именитыми друзьями, наконец, заключив весь художественный материал в условно декоративную раму?

Какие новые акценты сделал режиссер?

Яркая условно-декоративная форма произведения, казалось бы, противоречивающая философскому его плану, тонально подчеркивает обобщенный взгляд на явления и события частной жизни. С помощью этих внешних приемов, как бы раздвигаются границы времени, и уже становится неважными ни конкретные даты, ни конкретное место, ни конкретная обстановка жизни героя. Через весь фильм проходит, отходя от условного перрона, условный поезд, провожаемый условным огоньком условного светофора. И уезжает куда-то, приезжает в этом поезде Антон Чехов, оставаясь все время с нами.

В фильме философски используется еще один декоративный прием: отдельные куски чеховской жизни даны сюжетами — «картины». Потом сюжет оживает, действие разрастается, становясь жизнью страницей чеховской биографии.

Фильм этот явно минорного плана и, может быть, в этом настроении есть режиссерская находка. Мы хорошо знаем литературный материал о жизни, облике великого писателя и не могли не видеть, не замечать противоречия между ними.

Жизнь была его по голове, но от этого только разрасталась его сердце, становилась громадным и щедрым, в нем хватило места пожалеть сотни мучеников, простить ты-

сячи слабостей человеческих, понять и полюбить весь свой народ, забитый и гордый, озлобленный, но добрый.

Отдавая себя без остатка людям, пряча свой страдания, он, тем не менее, был живым человеком — любил и страдал, волновался и тосковал, болезненно, вопреки мнению некоторых исследователей, переживал непонимание.

Вот это и усмотрел в Чехове Сергей Юткевич. Этим он и опровергает привычное, но совсем объективное представление о Чехове, как о балагуре, — весельчаке, человеке, ничего не принимающем всерьез, — ни своих успехов, ни своих неудач, умеющем спасаться от многочисленных жизненных ушибов и непроницаемым панцирем юмора. Что все это верно лишь отчасти, не стоило доказывать, но дать почувствовать эту правду — нужно.

«Сюжет для небольшого рассказа» — рассказ о чеховской печали, о крушении личного человеческого счастья, о том, что могло быть, но не состоялось.

Весь строй выразительных возможностей режиссер подчинил отображению этого настроения, показу невозможности счастья художника в затхлом и дремучем мире невежества, ханжества и лицемерия.

Он, Чехов, бесконечно влюбленный в человека и веривший в него, оказался подстреленным жизнью в самое сердце. Случайной знакомой вошла в дом Чехова «прекрасная Лика» — светлое видение нежности и красоты.

Но Чехов не был подготовлен к этой встрече. В мире, где было столько боли и горя, он не видел возможности

личного счастья, да и, как видимо, не верил в него. «Прекрасная Лика» стала для него солнечным зайчиком, бабочкой, которой можно любоваться, но приблизиться к ней нельзя — улетит, ускользнет из рук солнечный зайчик.

Добродушно подшучивая над нею, Чехов даже не подразумевал, что в этой красивой, имеющей «успех» девушке, таится глубокое и серьезное чувство.

История этой любви дается всего несколькими «сюжетами», но они очень емки. На промокшей платформе Мелихова влюбленная барышня наприциально возмущена кажущимся равнодушием Чехова. Впрочем, в этом эпизоде не только наприжал, но и прозрение. Не знаяшая, как принимать милье ухаживания Чехова, Лика вдруг сражена догадкой.

— Да, вы не любите меня... Лика немедленно уезжает с Потапенко в Париж.

Только одна сцена парижской жизни Лики дается в фильме — посещение Эйфелевой башни. Сцена символична — Эйфелева башня здесь как символ величия человечества. Короткий и колкий разговор о Чехове.

«Пора спускаться вниз», — с горькой ironией предлагает Лика своему спутнику. Без Чехова им уже не удержать высоты. Чехов, сам того не ведая, заставлял их быть чище и выше самих себя. Лика поняла это здесь, в Париже. Отсюда, издалека, она сумела рассмотреть подлинного Чехова, оценить свое отношение к нему. Ее любовь отныне пребывает в ином каче-

стве — любовь-понимание, любовь-уважение.

Да, «прекрасная Лика» поняла, как мало значит личные обиды, как мало стоит уязвленное женское самолюбие рядом с благородным чувством преклонения перед гением великого человека.

Потрясенный и обескураженный провалом «Чайки» на премьере в Александрии, Антон Павлович после спектакля встречает Лику. Завороженная тем новым, что открывала чеховская пьеса, Лика взволнованно говорит:

«Я не знаю, пьеса это или не пьеса, но это — прекрасно. Это обо мне и вас! Это о невозможности счастья».

Расторгнанная и благодарная, она объясняет Чехову свою огромную человеческую любовь.

— Я благодарна Вам за то, что вы есть, я счастлива, что дышала одним с вами воздухом.

И, поцеловав руку, Лика уходит. Эта сцена, пожалуй, самая потрясающая в этом вообще-то глубоко эмоциональном фильме...

Что-то вечное обрела Лика, что-то навеки потерял Чехов. И когда он ночью возвращается под родительский кров, он не думает о провале «Чайки». «Чайку» еще поставят, еще поймут. Перед глазами другое: белая, красная, голубая Лика, «прекрасная Лика», светлая любовь, которая могла быть, но не состоялась.

Сюжет для небольшого рассказа? Рассказ об одном сюжете, ненаписанный роман?

Л. СЕМЕНОВА.

## БЮЛАТЕНЬ № 11

отдела по использованию трудовых ресурсов Ленинск-Кузнецкого горисполкома  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ленинск-Кузнецкое грузовое АТП — шоферов всех классов (в связи с поступлением новых машин), плотников, штукатуров-маляров. Оплата сделана прогрессивная.

Завод полукоксования — рабочих (мужчин) в технологические участки; электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, кузнеца, рабочих строительных профессий, стрелка ВОХР, пекаря и слесаря в до-моупраление, кочегаров производственной котельной и грузчиков в технологические участки, повара и няню в детский сад, рабочую в столовую завода.

Ленинск-Кузнецкий промышленный участок треста «Кемерово-облремстрой» — механика, плотников, каменщиков, электриков, экскаваторщика. Обращаться по адресу: ул. Фурманова, № 40.

Макаронная фабрика — для ремонта макаронного цеха плотников. Оплата аккордная.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» — шоферов и токарей. Обращаться: ул. Суворова, 19, отдел кадров.

Шахта «Журинка-3» — шахт-

ных электрослесарей, машинистов угольных комбайнов, машинистов подъема (мужчин).

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей объявляет набор юношей, отслуживших в рядах Советской Армии, с образованием 8—10-классов, для отправки в гор. Фрязево Московской области для обучения по специальности пом. мастера прядильного производства. Срок обучения 6—12 месяцев. Для оформления необходимо явиться лично, имея при себе следующие документы: паспорт, военный билет, свидетельство об образовании, фотокарточку размером 3×4. Здесь же производится набор девушек в возрасте 17 лет и старше для обучения текстильным специальностям с отправкой в гор. Фрязево Московской области, на 6—12 месяцев.

Для оформления явиться лично, имея при себе: паспорт, фотокарточку размером 3×4. Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, дирекция ККТ, отдел подготовки кадров.

Обращаться: горисполком, комната № 10. Часы приема с 9 до 13 час.

Коллектив Центрального Дворца культуры выражает глубокое соболезнование Рожковой Тамаре Ивановне по поводу преждевременной смерти сестры.

ЧЕРНЫШЕВОЙ  
Евдокии Васильевны.

## Товарищи покупатели!

Магазин № 5 «Гастроном»  
26 марта с. г. с 12 часов проводят выставку-продажу хлебобулочных и кондитерских изделий, вырабатываемых Ленинск-Кузнецким хлебокомбинатом.

Просим посетить наш магазин.

## ДЛЯ ВАС, ТОВАРИЩИ КЛИЕНТЫ!

Работают парикмахерские:  
в пос. Лапшиновка и по ул. Зварыгина, 18 (детская).

## Вниманию населения

С 27 по 28 марта на центральном рынке города будет проводиться большой городской базар. В продаже будут одежду, ткани, головные уборы, трикотаж, посудо-хозяйственные и канцелярские товары. Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 28 марта, все промтоварные магазины города будут работать.

Приглашаем вас посетить наши магазины и городской базар.

Управление коммунального хозяйства доводит до сведения всех организаций и предприятий города, что заявки на землю под индивидуальные огорода для рабочих и служащих будут приниматься до 25 апреля сего года.

Обращаться в горисполком, комната № 4.

Орг «Ленинскуголь» урса по Кузбассу производит набор на месячные курсы продавцов мелкой розницы.

Обращаться в отдел кадров.

## СКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ВАРВАРА-КРАСА,  
ДЛИННАЯ КОСА  
Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.00.

ГРП ПОЕДИНОК В ГОРАХ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»  
ОДИН ИЗ НАС  
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА  
В ШПЕССАРТЕ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО  
ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
25 МАРТА  
I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 На приз клуба «Золотая шайба».

20.55 Делегат съезда. Доярка колхоза «Гигант» А. Г. Чаванова.

21.10. Теленовости.

МОСКВА

21.25 Цветное телевидение. Концерт.

22.00 Новости.

22.05 От съезда к съезду. «Год 1967-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

## ◆ В ОТДЕЛЕ МИЛИЦИИ. К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА!

10 января 1971 г. исчез работник шахты «Полысаевская-1» Польшинский Геннадий Иванович. Городской отдел внутренних дел просит лиц, знающих что-либо об этом, сообщить в устной или письменной форме в 29-й Кабинет городела или по телефону № 2-06-75.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отд. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 2627 Тираж 27.000